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1 (15 баллов). На длинном горизонтальном участке полигона испытывают ракетные и авиационные 
реактивные двигатели. Однажды тележка с ракетным двигателем, стартуя с места, двигалась с по-
стоянным ускорением, пока не закончилось горючее, а потом продолжала двигаться с постоянной 
скоростью (горючее закончилось ровно посередине отмеренного расстояния). Затем из той же на-
чальной точки начала разгоняться тележка с авиационным двигателем, которая прошла то же рас-
стояние с постоянным ускорением. Чему равно отношение ускорений, развиваемых ракетным и 
авиационным двигателями, если обе тележки прошли отмеренное расстояние за одинаковое время? 
2 (10 баллов). Проснувшаяся черепаха массой m = 2014 г, двигаясь с постоянным ускорением, 
проползла по горизонтальному участку земли расстояние S = 2014 мм за t = 2014 с. Определите 
силу трения, действующую на черепаху. 
3 (10 баллов). На рубеже 17-го и 18-го столетий Генри Кавендиш, получивший эксперименталь-
ное значение гравитационной постоянной (G = 6,67∙10-11 Н∙м2/кг2), «взвесил» планеты Солнечной 
системы, используя данные о периодах обращения и средних радиусах орбит их спутников. 
Спутник Сатурна Титан совершает один оборот вокруг Сатурна за T = 15,9 земных суток, двига-
ясь по орбите радиусом R = 1,22∙106 км. Оцените по этим данным массу Сатурна. 
4 (20 баллов). Мячик, двигаясь в комнате вдоль вертикальной прямой, поочередно ударяется о 
потолок и пол. Скорости мячика в моменты ударов о пол и потолок отличаются в k = 1,7 раза, а 
промежуток времени между последовательными ударами мячика о пол t = 0,8 с. Определите 
высоту комнаты. Сопротивление воздуха и размеры мячика не учитывать, удары мячика о пол и 
потолок абсолютно упругие. 
5 (30 баллов). Русский адмирал М.П. Лазарев (1788 – 1851) во время плаваний неоднократно по-
казывал матросам любопытный опыт с бутылкой. Пустую бутылку плотно закупоривали проб-
кой и, привязав к ее горлышку тонкий стальной трос и свинцовый груз, опускали под воду на 
глубину h ~ 400 м (плотность воды на указанной глубине из-за гидростатического сжатия такова, 
что объем одного литра воды уменьшается примерно на V = 2 см3). За счет силы давления воды 
пробка входила внутрь бутылки, и бутылка заполнялась водой. При подъеме бутылки вода в бу-
тылке, расширяясь, вдавливала пробку в горлышко. После подъема бутылка оказывалась запол-
ненной водой и по-прежнему плотно закрыта пробкой. Оцените силу трения пробки о горлышко 
бутылки, полагая, что пробка начинает двигаться внутрь бутылки за несколько метров до конца 
спуска. Диаметр пробки d = 2 см. Плотность морской воды у поверхности моря  = 1030 кг/м3. 
6 (15 баллов). Неразумный колобок убежал от бабушки и выкатился из теплой избушки на мо-
роз. За  = 1 час колобок превратился в ледышку, а его температура сравнялась с температурой 
окружающего воздуха. Температура в избушке t1 = 20оС, температура на улице t2 = – 20оС. Масса 
колобка m = 1 кг, удельная теплоемкость мягкого теста, из которого сделан колобок, 
c1 = 4∙103 Дж/(кг∙К), удельная теплоемкость замерзшего теста c2 = 2∙103 Дж/(кг∙К), удельная теп-
лота плавления теста  = 3∙105 Дж/кг. Колобок становится твердым при 0оС. Какое количество 
теплоты в среднем ежесекундно терял бедный замерзающий колобок? 






	Вариант аэрокосмической олимпиады 2014_9 класс.pdf (p.1)
	Структура билетов и система оценок РАО_2014 году_решение жюри.pdf (p.2-3)

